EJERCICIOS RESUELTOS DE ECUACIONES TRIGONOMETRICAS

1.-

Resuelve las siguientes ecuaciones y da los resultados en grados y en radianes.
a)sen x = 1 c)2cosx+1=0
b)tgx =0 d\V3tgx-1=0

2.-

(TIC) Resuelve las siguientes ecuaciones trigonométricas indicando todas sus soluciones en grados.

a)senx=% c)tgx =1 e)cosx=% g)senx =0
/3
b)cosx=ﬁ d)senx=—ﬁ f)tgx=—\—3 h)1 +cosx=0
2 2 3
3.-
(TIC) Resuelve las siguientes ecuaciones trigonométricas indicando todas sus soluciones en radianes.
V3 X 1
a)sen4——2 c)tg 3x = -1 e)cosa——2
_\2 X _ ax _ \3
b) cos 2x = 2 d)sen2—0 f) tg4— 3
4.-
(TIC) Halla todas las soluciones de las siguientes ecuaciones trigonométricas.
a) senx = Cosx b) sen2x — senx = 0 c) senx — \/5 cosx =0 d)senx + cosx = \/5
5.-

(TIC) Resuelve las siguientes ecuaciones trigonométricas en el intervalo [0°, 360°].

a) tgx+4cotgx=5 b) 8cos2x=8cosx—9 c) tg2x=cotgx d) 2sen’x+ cos2x=4cos’x

6.-

(TIC) Halla las soluciones de las siguientes ecuaciones trigonométricas comprendidas en el intervalo [0, 2x].
a) sen’x + tg’x = 0

b) 2senx + \/§tgx =0

c) cos 2x — senx — sen 2x — COSX

7.-
(TIC) Resuelve las siguientes ecuaciones trigonométricas en el intervalo [—m, ).
a)sen 3x + sen 6x =0

b) cos 5x + cos 3x = cosx
2

c) \/3 cosx + senx

8.-

Resuelve la ecuacion trigonométrica sen‘x — cos*x =

N| =



9.
Resuelve las siguientes ecuaciones.

1
a) cos xtg x = —
) (] >
b) cos2x +sen2x =1

c) cos2x —sen2x=0

d) sen2x+ cosx =1

e) sen2x+sen2x =0

f) tgx+senx=0

g) tgx—sen2x=10
sen (60° —x)
cos x

h) 1

i) tg[%—x]+tgx—1=o
j) sen (x + 30°) + cos (x + 60°) = 1 + cos 2x

10.-
a) 4senx —secx=0
cos® x
= sen x
2 cos x + sen x
1
() —— + 2senx = 205 X

€Os X + sen x
d) senx(senx —1)=5cos’ x —4
e) 2cosx —1=secx
f) 2cosx+senx=1
g) senx+cosx=0



SOLUCIONES

1.-
a)senx = 1 El seno de un angulo vale 1 Unicamente en 90°, 450°, 810°, etc.
Por tanto: x = 90° + 360° kcon ke Zo x = —211 + 2nk con ke Z
b)tgx =0 La tangente vale O en los angulos 0°, 180° 360°, 540° etc.
Por tanto: x = 180° kcon ke Zox = mkcon ke Z
c) cos x = —% El coseno es negativo para los angulos de los cuadrantes 2.° y 3°
Por tanto: x = 120° + 360° k, x = 240° + 360° k con ke Z 0 x = 27“ + 2mk, X =4T“ + 2wk con ke Z
Va3 N . o ae
dtgx= 3 La tangente es positiva para los angulos de los cuadrantes 1.° y 3.
Por tanto: x = 30° + 360° k, x = 210° + 360° kcon ke Z 0o X = % + 2mk X = %" + 2k con ke Z
2.-
_ 1 [x = 30°+360°k _ N2 [x=225°+360°k . .
a) sen x= 2:[x — 150° + 360°k d) sen x = 2 =>[x — 315° 4+ 360°k f) senx =0 = x = 180°k

b) cos x = Y3 [x=80°+360°k o 1, [x=120°+360°
2 x = 330°+ 360°k 2 X = 240° + 360°K

_ X = 45°+360° k _ Va3 [x=150°+360°K
ctgx=1 =°{x= 205° + 3g0°k D 18X = [x= 330° + 360° k

g) 1—cos x=0=>x=360°Kk

2

3.-
4ar ™, wK
4x=—-+2mK X=—+—0
_ V3 3 3 2 7 A X _ _
a) sen 4x= ———= = d sens =0=% =7mKk=x= 2nK
2 5 | 5w  wk 2 2
4x=—7"F2mK |X=—5+5
3 12 2
2x=TF+omk  [x=T+mk X=2% 4 2mk
b) cos 2x=ﬁ=a = e)cosX=-1_ {X=2‘n'+6mk
2 Tox="Eiomk  |x=T%4mk 38 27| X_dm, opg  X=dm+bmk
4 8 3 3
3x=3T somk [x=T+20K X _5T . omk  [x=19m ., Brk
- 43 x__Va_]¢ 9
c)ig x=—-1= 5 _Im 3 kﬁ _ 7w 2mk f) IQT——Tﬁ 3 _ 11“+2 k=> _22‘n+8‘nk
X=-7 "y "2t 4~ M "9 T3
4.-

a) senx = cosx = tgx = 1 = {* _ 45° +360°k
o x = 225°+360°k
senx=0=>x= 180k
b) Sen2x—senx=0=2senxcosx—senx=0=senx(2t:osx—1)=oﬁ[ 1 x=60°+ 960°k
cosx = 7 =1\~ a00e + 380K

~ _ _ X = 60° +360°k
c) senx — \/3cosx = 0 = tgx vé:[x=240°—1360°k

d) senx + cosx = V2 = senx + V1—sen‘x = V2 = 1 — sen’x = 2 + sen’x — 2\/2senx =

= 2sen’x — 2\/2senx + 1 =0=>senx=2—\£,{/5 =%=x= 45° + 360°k



5.-

a)tgx+4cotgx=5=tgx+i=5=:ot92x+4=5tgx=atgfx—stgx+4=0=>

tgx
oy = 5= V25 16 _ [tgx = 4= x = 75° 58’ x = 255° 58'
g 2 tgx = 1 = x = 45° x = 295°

b) 8cos2x = Becosx — 9 = 8cos’x — 8sen’x — 8cosx + 9 =0 =
= 8cos’x — 8 + 8cos’x — 8cosx + 9 =0 = 16cos’x — 8cosx + 1 =0 =

= cosx = S=v04-64 w=%=¢x=75°31’;x=284°29’

2tgx 1 2tg”x

c) tg2x=cotgx= 1—tg’x=tg_x=’ TG’ x

=1=32tg°x=1 —tg"x::tg’x=%=>tgx= +

d) 2sen’x+cos2x=4cos’x=>2sen’x+ cos’ x— sen’x =4 cos’Xx=>sen’x + cos’x = 4cos’x=> 1= 4cos’ x=

1

o _ .1 x = 60° x = 300°
= COs'X = = COSX = =5 =

x = 120° x = 240°

6.-

1+

1
2 2y = 2 +— =
a) sen’x + tg'x 0=senx(1»cos,x) 0=>[ .
cos’x

b)2senx+\/§-tgx=0=2senx+\/5-%=o=asenx(2+£)=0=§[

V3

x=230°x=210°

A=

3

= 0 no aporta soluciones

x=150° x= 330°

V3

2

sen‘’x=0=>senx=0=>x=0,x=m X = 27

COSX=———=dX=" , X=

6

3x X 3x X
C) COS 2x — Sen X = Sen 2x — COS X=> COS 2X + COS X = Sen 2x + senx=a2c037cos§=2sen7cos§=

X_ogoX_m. X _3m . _ . _
= cos X cos%—senﬂ =0= 0082 0=°2 2\ 2=x e
2 2 2 { %=1=3§—x—=1-£=ﬁ=5x=1 x=5_“
97 2 4°2 4 6% 6
7.-
sen%=0=>x=0x——2—ﬂ'x=2—‘rr
, 9x 3x 2 ' 9" 2]
a) sen3x + senbx = 0 = 2sen —cos — = 0 =
2 2 cosg=0=>x mX= - =
2 ! 3' 3
b) cos5x + c0s3x = COSX => 2C0OS4X COSX = COSX => COSX (2cosdx — 1) = 0 =
- _m ., _ T
cosx =0 = x 2.x 2
=2
4x=toyS7r , T, _T
COS4X =5 = X= 37X =75 X= 73
c)\/§cosx-:-senx=2=>§cosx+%senx=1:sen(x+%)=1ﬁx=%

8.-

Soluciones: 2x = 120° + 360°k = x = 60° + 180°k
2x = 240° + 360°k = x = 120° = 180°k

senx=0=x=0,x=m, x=2w
Im

6

1 . 1 1 1 1
sen‘x—cos‘x=5:(sen’x—cos’x) (sen’x + cos“x)=§=>sen’x-cos’x=§: —C0S 2X= 5 =5C08 2X= —%



1 1 [x = 30"+ 360° - k
¢ = — =— '
a) cosxtgx 2—)senx 2_){x;=150°+360°-k
b) cos2x +sen2x=1—cos’ x — sen’ x + 2 sen x - Cos X = cos’ X + sen’ x
— —2sen’x+2senx-cosx =0— 2senx(—senx + cosx) =
= 0"+ 360° - k
=0—=1{"
senx —’{x;=1w+360°-k
senxmcosx— |0 =45 + 300 -k
o X, = 2257 + 380° - k

_ _ X =225 +180°-k
<) cost—sen2x-0—>cost—sen2x—){x2=]125,+]80,_k
=90+ 360k x:=21004+k-360°

d) sen2x+cosx=(2senx+1)cosx= 0—)[ Xom 2707+ 360k Xo—=330°+k - 360°

x=0"4+180"-k

e sen2x+sen2x=0—)25ef72"=o_)[x;r=90°+180°-k

f) tgx+senx=0—>senx[ +1]=0

s x
_ x =0+ 360 -k
Senx_o-){x;=180°+360°-k

+1=0—-x;=180"+360°- k

€os x
g) tgx—sen2x=0— enx —2senx-cosx=0—senx(1 — 2 cos’ x) =
os x
B x =0+ 360° - k
’e”x’o_’{ = 180° + 360° - k

1 —2cos’x=0—)cosx=\/; —x, =45+ 3607 - k

h) sen(60"—X)=l_)J§cosx—senx=]_)J—

cos x 2 cos x
—gx = —0,2679 - x = 345° + 360° - k

—gx=2

i} tg ——x] +ng—1—0—)—L-rng—1—0

T+gx
=1 x—tgx=0-1gx(1gx—1)=0
x =0+ 360°- k
‘gx= 0"[ — 180° + 360° - k

X, = 45° + 360° - k
tgx—1—0—>tgx—1—)[xz=225,+360,_k



j} sen (x+ 30°) + cos (x + 60°) = 1 + cos 2x

+ _
2 2 2 2
= oS’ X+ ser’ X+ cos* x — sen*x = cosx = 2 cos’ x > cosx(2 cosx — 1) =0

_)\@senx s x  OsXx \Esenx

cosx— 0 s |11 =90 + 360 -k
U7 = 2700+ 3607 &
X, = 60° + 360° - k

2cosx—1—0—)cosx—l—>
. N x; = 300°F + 360° - k

10.-
1
a) dsenx—secx=0—>4dsenx-cosx—1=0—22sen2x=1—%en2x=—

x. =15+ 180F - k
X, =754+ 180° - k
cos’ x E :
b) e = 5EN X — €0 X = 2 COS X - SENX =+ SEN° X — CO5 2x = sen 2x
2 Cos x + sen x

x. =225+ 180° -k

X, = 1125+ 180" -k
++Zsenx=2cosx—> 2senvx-cosx+2sen'x =
Cos X + sen x 2 cos’ x +2sen x-cos x
X, = 45° + 360° - k
X, = 2257+ 360° - k

1

sen x{cos x + sen x)
cos x(cos x + sen x)

=l—ngx=l—)[

d) senx(senx—1)=5cos’x —4 > sen‘x —senx=5(1 —sen“x) — 4
Gsen‘x—senx—1=0

Xy = 340° 31" 44" + 360° - k

X, =199 28" 16"+ 3607 - k

X = 30° + 360° - k
x; = 150° + 360° - k

)
—)senx=———>{
3
;-1
—senx=——
2

e) 2cosx—1=secx—>2cos’x—cosx—1=0
X|=0°+3w°'k
x, =180° + 360° - k

X =120° + 360° - k
X, = 240° + 360° - k

—)cosx=1—)[
1 [
—)cosx=—;—)

f) 2cosx+senx=1—J1—cos’ x =1 —2cosx—5cos’x—4cosx=0

— cosx(5cosx—4) =0 cosx= % > {i) _ 162‘36527, 14133"133660(;1(}
X =135° + 360° - k

Q) senx+cosx=0—senx= —cosx—> {x, = 315° + 360° - k





